

ПО АРХИВНЫМ ДОКУМЕНТАМ

«...до последней капли крови»



Пётр Евграфович Гуляев родился в декабре 1919 года в д. Ляшкино Сергинского сельского Совета Куйбышевского района Новосибирской области в семье крестьянина.

В 1936 году окончил 9 классов Куйбышевской средней школы; в 1936-1937 гг. закончил десятимесячные курсы инструкторов АТЗ при Куйбышевской школе техников-животноводов, работал в Куйбышевском районе кустовым зоотехником до апреля 1938 года.

В 1938 закончил пятимесячные курсы учителей и поехал работать в д. Рямово, с 1938 по 1940 гг. – 2 курса педагогического училища. В 1938 году вступил в члены ВЛКСМ, работал секретарём комсомольской организации в с. Рямовское; 1939-1940 гг. – депутат Патрушевского сельского Совета.

В начале 1940 г. П.Е. Гуляев был отозван на работу в должности заведующего сектором учета райкома комсомола. Назначен первым секретарём Куйбышевского райкома комсомола ВЛКСМ Новосибирской области с сентября 1940 г.; был рекомендован бюро Куйбышевского райкома ВКП (б) от 27 августа 1940 г., протокол № 22.

Решением V районной конференции и пленума РК ВЛКСМ от 22 сентября 1940 г. избран членом пленума бюро и секретарём РК ВЛКСМ г. Куйбышева. Утверждён постановлениями: бюро Новосибирского обкома ВЛКСМ от 09 октября 1940 г., протокол № 1; бюро Новосибирского обкома ВКП (б) от 22 ноября 1940 г., протокол № 81, пункт 03.

12 августа 1941 г. Пётр Гуляев добровольцем ушёл на фронт. В то время ему был 21 год. По сравнению с другими, он выглядел очень взрослым и серьёзным. Улыбался редко, но был добрым и спокойным, честным и принципиальным товарищем. При отправке на фронт разговор был короткий, ответ лаконичный: «Буду защищать Родину до последней капли крови».